ESERCI1ZI (5 DICEMBRE 2003)

1. Data la funzione f : R — R, con derivata seconda continua, la formula di Taylor
di f di ordine 2 e di punto iniziale ¢ €’
(x — z0)

(@) = f (o) + f'(wo) (w = o) + [ (o)

. . . . . 0((117 - 150)2)
dove il termine di resto soddisfa lim ——~-*%
T2 (gj — xU)Q

di Taylor per la funzione (1 + x2)3/2 nei punti iniziali 7o = 0 e 29 = 3.

i + 0((x — :1:0)2),

= 0. 2 Si scrivano le formula

Si scrivano poi le formule di Taylor del secondo ordine per la funzione coseno

nei punti iniziali o = 0 e 19 = 7.

2. Stabilire in quali intervalli sono convesse le funzioni

f@)=at —a, J@)= 1o J@)= -3
f@) =242 J) = g f@) =2 f@) = VaT 5

2 Alternativamente
2

flet+h) = f@) + F@h+ @)+ olh?),
o(h?)

dove il termine di resto soddisfa = =0.




